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MOZIONE  

 APPROVATA ALL’UNANIMITA’  

DAL CONSIGLIO COMUNALE 

NELLA SEDUTA DEL 17 APRILE 2018 

 

 

OGGETTO: Iniziative volte alla valorizzazione del Borgo di Boccadasse. 

 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

 

PREMESSO  

che il Borgo di Boccadasse rappresenta un sito di straordinario pregio 

architettonico-naturalistico, conservato pressoché immutato nel tempo, sebbene 

sia parte integrante del tessuto urbano; 

 

 

CONSIDERATO CHE 
- la rara suggestione di tale luogo è anche legata all’armonica convivenza tra 

storia, tradizione e turismo: accanto ai pescatori che continuano a svolgere 

la loro antica attività sono infatti sorti ristoranti, gelaterie, bar ed attività di 

svariata natura che ne fanno un luogo vitale e frequentato in tutte le 

stagioni dell’anno; 

- nonostante la sua unicità, il Borgo di Boccadasse non risulta, allo stato 

attuale, ancora adeguatamente integrato nell’ambito dei circuiti turistici 

principali presenti in ambito cittadino; 

- il Consiglio Comunale, nella seduta del 01/03/2018, ha approvato 

all’unanimità l’O.d.G., presentato dal Consigliere Costa del Gruppo Vince 

Genova, con il quale si chiedeva di “Inserire a Bilancio – e qualora non 

fosse possibile nell’immediato, in occasione di una prossima variazione – 

le risorse necessarie al fine di completare l’istruttoria e le procedure 

necessarie per il riconoscimento del Borgo di Boccadasse a Patrimonio 

dell’Umanità UNESCO, con la collaborazione del Municipio Medio 

Levante”; 

 

RITENUTO  

che la nostra città, oltre al sistema dei Rolli, al Centro Storico e all’area 

dell’Acquario - Porto Antico, possa fregiarsi a pieno titolo di un altro prestigioso 

sito, quale il Borgo di Boccadasse, già candidato a divenire Patrimonio 

dell’Umanità Unesco; 
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IMPEGNA IL SINDACO E LA GIUNTA 

 

 

 A completare l’istruttoria e le procedure necessarie per il riconoscimento 

del Borgo di Boccadasse a Patrimonio dell’Umanità UNESCO, con la 

collaborazione del Municipio Medio Levante; 

 

 Ad intraprendere tutte le iniziative possibili, volte alla valorizzazione 

turistica di questo angolo caratteristico della nostra città, che merita di 

essere inserito “a sistema”, insieme al lungomare di Corso Italia, 

all’interno dei circuiti di promozione della città; tra esse si propongono: 

1. L’implementazione della cartellonistica storica; 

2. Azioni volte a favorire l’inserimento di una tappa dedicata al sito di 

Boccadasse nell’ambito dei percorsi organizzati dai bus turistici; 

3. L’installazione di adeguata illuminazione volta alla valorizzazione 

notturna della peculiarità del luogo nonché la predisposizione di una rete 

di video sorveglianza; 

4. Un impegno particolare volto alla realizzazione di interventi 

manutentivi finalizzati al ripristino, ove necessario, della pavimentazione 

nelle vie del Borgo, e dei percorsi di collegamento con il lungomare di 

Corso Italia; 

5. Promozione di eventi in sinergia con il Civ di Boccadasse e in 

collaborazione con tutti i soggetti coinvolti tra cui la Pro Loco e la “Casa 

dei Cantautori”situata nella vicina Abbazia di San Giuliano; 

 

 A riferire al Consiglio Comunale attraverso la Commissione competente in 

merito alle azioni intraprese. 

 

 

Proponenti: Costa, Brusoni, Cassibba, Ferrero, Maresca, Santi (Vince Genova). 

  


